
ΛΥΣΗ 

α) Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΟΒ και ΓΟΔ, τα οποία ζχουν: 

 BO = OΔ, αφοφ Ο μζςον του ΒΔ 

 A ̂Β = Γ ̂Δ, ωσ κατακορυφήν 

 A ̂O = Γ ̂O ωσ εντόσ εναλλάξ των παραλλήλων ε1, ε2 που τζμνονται από την ΒΔ. 

Οπότε τα τρίγωνα ΑΟΒ και ΓΟΔ ζχουν μια πλευρά και τισ προςκείμενεσ ςε αυτή γωνίεσ ίςεσ 

μία προσ μία (ΓΠΓ), άρα είναι ίςα και ωσ ίςα τρίγωνα θα ζχουν:  

 ΟΑ = OΓ, ωσ αντίςτοιχεσ πλευρζσ που βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ A ̂O 

και Γ ̂O  

 AB = ΓΔ, ωσ αντίςτοιχεσ πλευρζσ που βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ A ̂Β 

και Γ ̂Δ   

 και O ̂B = O ̂Δ, ωσ οι τρίτεσ γωνίεσ των ίςων τριγώνων. 

β) Φζρουμε τα τμήματα ΑΔ και ΒΓ. Για το τετράπλευρο ΑΒΓΔ Ιςχφει ότι ΟΑ = OΓ όπωσ 

δείχθηκε ςτο α) ερώτημα και ΟΒ = OΔ από τα δεδομζνα. Δηλαδή οι διαγώνιεσ του 

τετραπλεφρου ΑΒΓΔ διχοτομοφνται, άρα είναι παραλληλόγραμμο. 

 

 


